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APPELLO DEL 14/01/2019 - DURATA 3 ORE

Esercizio 1: Scrivere e diagrammare le leggi di variazione delle caratteristiche di sollecitazione per la struttura in
figura, nel caso in cui siano F = pl e M = pf?. Calcolare la rotazione della sezione in C, essendo FA — +oo.
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Esercizio 2: Diagrammare le caratteristiche di sollecitazione per la struttura in figura, nel caso in cui FAxc =
FEAcg = EAgr = FApg = EI/ZQ, altrove FA — +o0o, AT = pﬁg/(OZEI).
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Esercizio 1:
La struttura & costituita da una parte portante isostatica (mensola ABCD), su cui si appoggia una parte portata
anch’essa isostatica (trave appoggiata EDG). Quindi, nel suo complesso, ¢ isostatica.

5/2pl ¢ o2
7/4plrad(2)
5/2p172 - pl/drad(2)
pir2 pl2 y
T pl pl +
! 7l ¢pl/2 + \
BERERERERERIY P Siplad)
N
3/4plrad(2)
3/4plrad(2) 5/2p172 e
- J +
pl/4rad(2)
pl 4pIn2
s/2p1 \/;//Apl/z )
2p1r2
T
M
3 1
1
!
]
L]
Pr. virt. M 1
N T M M*
AB | —1v2pl —3V2pt 3pl2 + 3\/2plx 1
2
DC pt spl+ px —Lplx — 22 0
CB pt Spltpa | —2pf% — Bptz — 22 | 1
DE %ﬂpl@—% —%ﬁpé—% %ﬁpﬂx—l—p% 0
GE 0 pt —plx 0

3
ot [35 13 2]

1
We = — [ MM*de = 25 |2
© EI/D T=Er 12T



Esercizio 2:

La struttura e labile orizzontalmente per vincoli esterni, ma & sottoposta ad un sistema di forze orizzontali autoe-
quilibrato, che rispetta quindi la condizione di solvibilita. E inoltre due volte internamente iperstatica a causa delle
due bielle AC e CE. Per simmetria di geometria e carichi, il grado di iperstaticita si riduce ad uno.
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